



老记伏枥

联系电话  
17708339062

8月1日,捧着浙江大学录取通知书,彭水县鞍子镇17岁的女生任冰雁来到父母的坟前,将喜讯泣告长眠于此的父母。

半年前,在彭水县的一起惨烈车祸中,她的父母在车祸中双双身亡。正和其他同学一样全力冲刺高考的她,遭遇人生至暗时刻。

在当地党委政府、学校老师以及众多爱心人士的关注下,孤女任冰雁顺利参加高考,并取得了649分的成绩,考入她心仪的浙江大学。

# 一场车祸 父母双亡妹妹受重伤 爱如潮涌 她不负众望考上浙大

## A 高考前夕 她却遭遇至暗时刻

2022年12月20日,对彭水县民族中学高三女生任冰雁来说,是她不愿提起的日子。

这一天,她感受到了什么是刻骨铭心的痛。

当天中午2点左右,她的父母携年幼的妹妹进城时发生车祸,父母当场身亡,年仅6岁的妹妹也身受重伤。

从学校赶到殡仪馆,抚摸着父母已经冰冷的身体,悲痛欲绝的任冰雁两眼一黑,晕厥过去。

从悲痛中醒来,得知妹妹还在医院抢救,任冰雁来到医院,守在重症监护室外,不愿片刻离开。

两天后,妹妹脱险。听到妹妹用虚弱的声音叫她“姐”,她泪流满面。没了爸妈,前面的路咋走啊?

接连几天,在医院照顾妹妹的任冰雁,没有去上学。

家庭的变故,短短的几天,任冰雁像变了一个人,她甚至萌生辍学照顾妹妹的念头。

## B 孤女不孤 学校帮她走出阴霾

高考前夕父母双亡,彭水县民族中学不少师生在为任冰雁担忧:家庭出现如此大的变故,17岁的她能扛得住这么大的打击吗?

而最着急的,是校长刘海生和班主任老师黄健。在他们眼里,品学兼优的任冰雁是冲北大、清华的苗子。他们暗下决心,担负起安抚孩子的责任,让孩子尽快重返学校,迎战高考。

“孩子,你要坚强!我是你的班主任,从今天起,我也愿把你当作亲闺女!”黄健找到任冰雁,给她讲苦难与成长的道理,鼓励她从悲痛中走出来。

几天后,任冰雁在师生们的期待中回到学校上课,而班主任老师黄健则像父亲一样,利用节假日和课余时间,照顾她和她伤病中的妹妹。教学任务重,有时忙不过来,他就动员妻子和亲友做义工。

## C 真情帮扶 山村演绎爱心接力

任冰雁的父亲任川,生前在彭水县鞍子镇一小任教,是一名优秀的乡村教师。

据鞍子镇有关负责人介绍,任川很有能力。他任教20多年,为当地的基础教育做出了很大贡献,很多学生成为了当地乡村干部。更难得的是,他有几次进城的机会,可后来因为放心不下班上学生,主动放弃了。

“爸爸经常教我,要做一个有爱心的人。”任冰雁说,爸爸教的学生中,曾有不少是留守儿童,他经常带学生回家,为他

们洗衣做饭。因此,她妈妈竟养成了一个习惯,做饭时都会多添几把米,多备两个菜,随时为爸爸带回的学生准备饭菜。

父母去世后,任冰雁鲜有笑容。可只要一提起爸爸对教育事业的热爱,一丝笑容总是不经意地呈现在她脸上。她说,她印象最深的,是逢年过节,爸爸的手机都会响个不停。他20多年前教的学生,不少人还会经常来电问候他。

“任老师是个好人,他工作兢兢业业,可谓爱生如子。”任川生前的同事张老师称,任川的家庭条件并不好,他爱人没有工作,可他却经常救助学生。

父母去世后,任冰雁和妹妹的成长也牵动了大家的心。

“任老师把自己的爱和青春奉献给了乡村,现在他去世了,我们不能让他九泉之下担心孩子无人照顾!”事故发生后,鞍子镇党委政府和学校出面,及时协调救助金、抚恤金发放,妥善解决姐妹俩的抚养问题。

为了姐妹俩健康成长,校长刘海生带头捐款,全校师生很快为姐妹俩募集了10多万元“成长基金”。

不少当地群众纷纷出面帮扶姐妹俩。60多岁的王婆婆记得,当年自家孩子读书时,多次受到任川老师的接济、帮扶。得知任川夫妻因车祸去世,两个女儿成了孤儿,老人难过得哭了。她将自己家的土鸡蛋拿到集市上售卖,攒下300元,专门赶到学校,将钱塞到任冰雁手上。她握着任冰雁的手说:“你爸是个好人呐!对我家有恩,我们无以为报,这点钱是我的一点心意,一定要收下!”

此外,一个名为“为爱守诺 一起前行”的爱心组织,也向两姐妹伸出援手。爱心人士之一、重报集团职工高宇表示:“任冰雁上大学如有困难,我们会帮助她完成学业。”

## D 不负众望 以优异成绩考入浙大

今年6月,在众人的鼓励和期盼中,任冰雁走进高考考场。

考完,她说,有些小失误,但基本发挥正常。

成绩公布,她取得了649分的好成绩,在彭水县名列前茅。

父母去世,任冰雁现在最担心的是妹妹的成长。由于在车祸中留下后遗症,只要一紧张,妹妹就会不由自主地抠鼻子,抠得满脸是血也无法停止。因此高考一结束,她就在亲友的推荐下,带着妹妹到成都求医。经过治疗,妹妹的病情有所好转,直到近日任冰雁才回彭水。

8月1日,任冰雁接到了浙江大学(数字金融双学位)的录取通知书。她第一时间来到父母的坟前告慰他们:“爸妈,我马上要上大学了。你们放心吧,我已经长大了,我会照顾好自己和妹妹的。”

现在的任冰雁,已从悲痛中走了出来,对人生也有了一些感悟。她说,磨难是一种考验,它可以让人变得更加坚强。

对社会各界的关爱,任冰雁铭记在心:“我同一时间失去父母,很不幸;但这半年来,我也感受到浓浓的爱,伴我走过艰难时刻!”

对未来,任冰雁显得淡定而从容。她说,她要好好将妹妹带大,争取学有所成,回报社会。 重庆晨报记者 杨圣泉



## 每诱骗1人转交境外诈骗团伙,他们获利3万

重庆警方打掉一假借“高薪招工”为名,组织偷越国境的“蛇头”团伙  
犯罪分子往往利用高薪、免费出国游、邀你出境考察诱骗境内人员出境

近日,市公安局刑侦总队、出入境总队指导高新区公安分局通过深挖细查,重拳出击成功打掉一个假借“高薪招工”为名,组织偷越国境的“蛇头”团伙,4名主要成员全部落网,斩断一条组织我国公民非法出境、从事跨境违法犯罪活动的偷渡链条。

据悉,今年4月,高新区公安分局在工作中获取一条重要线索:有不法分子以“招聘境外务工”名义专门组织他人偷越国(边)境从中非法牟利。高新区公安分局立即将情况报告市公安局刑侦总队、出入境总队,整合多部门力量成立专案组,通过大量分析研判,逐步摸清了该团伙层级架构、人员分配等关键信息,一个以刘某某为首编造理由组织招募、诱骗他人出境的“蛇头”团伙渐渐浮出水面。5月19日,专案组集结精干警力,分赴云南、四川,开展集中收网行动。“蛇头”团伙骨干成员刘某某、王某等4名犯罪嫌疑人被全部抓获。

经查,从今年2月开始,该团伙在成渝等地流窜作案,通过虚假网络招聘、线下劳务市场诱骗等方式,诱骗应聘者出境从事电信诈骗等违法犯罪活动,从中牟利。截至案发,该团伙已通过该手法非法获利20余万元。

元。

据刘某某交代,其受境外的诈骗团伙“委托”,组织王某、殷某等人,通过在社交软件上发布虚假的高薪招工信息,或通过游摊中介推荐等方式,诱骗有出国务工意愿的人员。诱骗过程中,他们向求职者许诺:可月入过万,可以免费包机、专车接送,可以先去看看,就当免费旅游……总之是面向幻想轻松又高薪工作的年轻人,用种种话术“画大饼”。

该团伙成员对出国务工人员称到国外可能从事赌博或话务员工作,所以不能直接给务工邀请,只能办理旅游签证出境,以此教唆求职人员以出境旅游为幌子骗取出入境部门签证。而诱骗到意欲出境打工的受害人后,他们会收缴其出入境证件,组织其前往云南、珠海等多个国内中转地,或者选择东南亚多国为中转地,然后最终将被应聘者转交给境外的诈骗团伙。每带出一人,刘某某等人可获利3万元。

目前,刘某某等人均因涉嫌组织他人偷越国(边)境罪,被依法采取刑事强制措施,该案还在进一步办理中。 据上游新闻

警方提醒

犯罪分子往往利用以下几种理由诱骗境内人员出境,实际却是限制其人身自由、让其从事违法犯罪活动:一是称可以带你到境外从事高薪轻松的工作;二是称可以带你免费出国旅游观光;三是假称境外有可以赚钱的工程项目,邀你出境考察。

所谓的“月入过万”“免费旅游”很可能就是“一去不回”!偷越国(边)境本身是违法犯罪行为,请时刻警惕,面对涉及出境的务工招聘、旅游邀约等一定要多方核实,一定要通过正规的渠道,办理合法的出入境手续。不要铤而走险非法偷越国(边)境,否则不仅可能落入骗子陷阱,还将受到法律的制裁。